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Kokkaa Kotimaista 2024

Kokkaa Kotimaista, esimerkkitiedote 2024
Miltä kotimainen ruoka maistuu, mitä ruoka meille merkitsee?  Itä-Uusimaan MTK-yhdistys antaa yläkoululaisille mahdollisuuden tutustua oman maan makuihin.
MTK:n Kokkaa kotimaista -ruokakasvatusmalli kertoo suomalaisesta ruuantuotannosta herkullisella ja konkreettisella tavalla. Samalla malli herättelee kokeilemaan itse kokkaamista, tutustuttaa oppilaat suomalaiseen ruokaan, ruuantuottajiin ja suomalaiseen, rikkaaseen ruokakulttuuriin. Tämän vuoden pääraaka-aineita ovat raikkaat kasvikset, kotimainen pinaatti ja ateriajyvät, ylellisen juhlava naudan ulkofilee, mehevät muffinssipannarit ja iki-ihanat kotimaiset marjat. Itä-Uusimaan MTK-yhdistyksen lahjoittamien ruokakorien antimista kokataan syyskuussa Porvoon yläkouluissa. 

Ruuan yhteiskunnalliset ulottuvuudet ovat vahvistuneet, ja tulevaisuuden kuluttajia, yläkoululaisia kiinnostaa yhä enemmän, mitä he syövät sekä miten ja missä ruoka on tuotettu. Ehkäpä ammatinvalintakin puhuttaa – voisiko tulevaisuuden ura löytyä ruoka-alalta? Ruokavalinnat ja ruuan alkuperä ovat myös nuorten kiinnostuksen kohteena, ja niistä keskustellaan paljon. Keskustelun keskiössä ovat terveellinen ruokavalio, ruuan vastuullisuus ja ympäristökysymykset, mutta myös huoltovarmuus ja ruuan riittävyys, sekä ruuan hinta. 

Ruuan valmistaminen alusta alkaen raaka-aineista on vähentynyt. Kokkaa kotimaista -kampanja haluaa innostaa ruuanlaittoon ja tarjoaa oppilaille kassillisen kotimaisia raaka-aineita. Materiaalissa tutustutaan runsaaseen ja rikkaaseen kotimaiseen ruokaan, laadukkaat raaka-aineet taipuvat moneen makuun, yllättäviksikin herkuiksi! Itse raaka-aineista alkaen ruokakulut pysyvät kohtuullisina, ja kokkailu on myös mukavaa yhteistä puuhaa: Yhdessä kokatun ja nautitun aterian voima on vaikuttava. 
Ruokapöydän äärellä keskustellaan ruuasta ja ruokailusta: 
- Miksi teistä on tärkeää syödä yhdessä? 
- Mitä ruuan alkuperä merkitsee sinulle? 
- Entä mitä on suomalainen ruokakulttuuri ja mitkä ovat sinulle rakkaita ruuan raaka-aineita?
MTK:n Kokkaa kotimaista -ruokakasvatusmalli on tehty kotitalousopettajille helpoksi toteuttaa.  Paikallinen MTK-yhdistys toimittaa ruokakasvatusmallin materiaalin, hankkii kotimaisia raaka-aineita suosien lähiruokaa ja vie ruokakassin kotitalousopettajalle. 
Kokkaa kotimaista -materiaaliin kuuluu kotimaiset raaka-aineet pää- ja jälkiruokaan sekä sähköinen oppimismateriaali ja oppilaille jaettavat reseptivihkoset. Kampanjassa mukana ovat MTK ry, Maaseudun Sivistysliitto sekä ruotsinkielinen tuottajajärjestö SLC.
Kokkaa kotimaista -materiaalin sisältö:

· Ruokakassi kotimaisista raaka-aineista. Sisältää raaka-aineet sekä pää- että jälkiruokaan. 

· Teoriaosuus suomalaisesta ruuantuotannosta, yhdessä syömisen merkityksestä ja suomalaisesta ruokakulttuurista (noin 30 minuuttia, MSL verkko-opisto Moodle).
· Kahoot-tietovisa opiskeltujen asioiden kertaamiseen (MSL verkko-opisto Moodle).
· Hauska Ruokarunoutta- tehtäväkortti (MSL verkko-opisto Moodle)
· Reseptit kahteen pääruokaan ja yhteen jälkiruokaan.
· Oppilaille jaettavat reseptivihkoset (myös sähköinen tulostusasemoitu versio).
· Opettajan opas sähköisenä linkkeineen.
MTK Itä-Uudenmaan MTK-yhdistys ja Porvoon yläkoulu avaavat Kokkaa kotimaista -ruokakorin ja kokkaavat (koulun osoite) X.–X.X.2024.  

Kokkaa kotimaista -kampanja on osa MTK:n toteuttamaa ruokakasvatusta ja kouluyhteistyötä. Kampanjaa ovat toteuttamassa paikalliset MTK-yhdistykset, MTK-liitot ja sekä MTK-keskusliitto. Ruotsinkielisellä alueella tempauksen toteuttaa SLC paikallistoimijoineen. Vuonna 2021 alkanut kampanja on tavoittanut jo lähes 40 000 kahdeksasluokkalaista eri puolilta Suomea. Kampanjan sisältöä on rakennettu yhteistyössä Maaseudun Sivistysliiton kanssa. 
Toimittajilla on yleensä mahdollisuus päästä vierailemaan koulussa. Sovi vierailusta etukäteen MTK-yhdistyksen ja paikallisen koulun kanssa.
Tunniste: #kokkaakotimaista #mtkry

Lisätiedot:

Kokkaa kotimaista -kampanjan vastuuhenkilö tai yhdistyksen puheenjohtaja
Yhdistyksen nimi
Puhelinnumero
Sähköpostiosoite 

Lisätietoja kampanjasta ja materiaaleista: 

Ruokamarkkina-asiantuntija Heidi Siivonen, MTK, heidi.siivonen@mtk.fi, puh. 040 568 8802
Koulutuspäällikkö Virpi Skippari, Maaseudun Sivistysliitto, virpi.skippari@msl.fi, puh. 040 737 8089

Katso lisää:

Kokkaa kotimaista - opettajan opas tästä [lisää linkki].
Kokkaa kotimaista - oppilaan vihkonen tästä [lisää linkki].


