Työhakemus, Keskustanuorten Alkionperän piiri ry, toiminnanjohtaja

Olen 20-vuotias ylioppilas Järvenperältä ja olen erittäin kiinnostunut hakemaan avoinna olevaa toiminnanjohtajan paikkaa.
Tällä hetkellä työskentelen osa-aikaisena 10 tuntia viikossa jokapaikan höylänä Mainos ja Tilitoimisto Kaikkea Tehdään Oy:ssä tehden pääsääntöisesti samoja työtehtäviä kuin hakemuksessa mainitaan. Aiempana työkokemuksena voin lisäksi mainita käpyjen keräämisen Metsähallituksen palveluksessa kesätöinä, jotta pystyin rahoittamaan opintojani ilman tuketumatta opintolainaan. 
[bookmark: _gjdgxs]Minulla on usean muutaman vuoden kokemus Keskustanuorten Järvenperän osaston sihteerinä toimimisesta. Lisäksi olen ollut mukana pienien tapahtumien järjestämisessä. Omaan hyvät tietotekniset taidot sekä tunnen nykyaikaiset viestintävälineet.
Luonteenpiirteiltäni olen reipas, sosiaalinen, aloitekykyinen, tunnollinen, tarkka ja vastuuntuntoinen. 
Työt voin aloittaa milloin vain. Minulla on jo jonkin verran etukäteistuntemusta Alkionperän Keskustanuorten toimintatavoista sekä tunnen useita heidän jäseniään. 
Palkkatoiveeni on sama kuin järjestössä samalla tuntimäärällä työskentelevät. Tuntimääränä pystyisin tekemään 10-25 tuntia viikossa. Asun Järvenperällä, joten osan työstäni joutuisin tekemään etänä. Olisin valmis kulkemaan Alkionperälle toimistolle sopimuksen mukaan. En omista ajokorttia, toivon ettei sillä ole suurta vaikutusta työn saannissa. Järvenperältä on kohtuu hyvät julkiset yhteydet Alkionperälle. 
Toivon pikaista yhteydenottoa ja pääsyä työhaastatteluun. Ohessa liitteenä ansioluetteloni
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