EU:n nimisuoja. Onhan se vähän byrokratiaa, mutta toisaalta olisihan se surullista belgialaisesta baarista löytää sahtia tai ranskalaiselta torilta kalakukko vain tajutakseen, että se on jotain ihan muuta. 

Poliisien yhteistyö, esim. Europol (on myös paljon kaikkea kevyempää yhteistyötä). Toki ainoa skenaario, joka mulla tästä tuli mieleen, oli se, että suomalainen rikollinen pääsisi helpommalla, jos vastaavia elimiä ja toimintatapoja ei olisi. Toki hauskaahan se on ajatella, mitä positiivista EU:n purkautuminen aiheuttaisi. 😀

Schengen alue, kyllähän vapaasta liikkuvuudesta ainakin itselleni melkoinen itsestäänselvyys on tullut. Tokikaan en ole matkustanut niin paljoa, että osaisin sanoa, kuinka paljon hankalampaa on liikkua viisumirajojen yli.  

Euroalue. Kamalaahan se olisi, jos joutuisi vaihtamaan valuuttaa ulkomaanmatkaa varten. En oo varma, miten pankkijärjestelmä menee, mutta todennäköisesti pankkikorteilla voisi maksaa ulkomailla myös EU:n purkautumisen jälkeen, mutta siinä tapauksessa päässä joutuisi aina laskemaan kuinka monta euroa 1936,27 Italian liiraa on (vastaus: 1). 

Tuotteiden ostaminen EU-alueella. Useimmat tavarat voivat liikkua vapaasti EU:n alueella ilman lisäkustannuksia tai määrällisiä rajoituksia. Tavaroiden vapaa liikkuvuus helpottaa huomattavasti tuotteiden ostamista EU-alueelta. EU:n ulkopuolelta tavaroita tilattaessa saattapii tulla eteen myös tullimaksun maksaminen. Eli kroatialaiset saappaat on huomattavasti helpompi hankinta, kun sekä Suomi että Kroatia on EU-maita. 

Ulkomailla --> EU-maiden konsulaatti. EU-kansalaisena on oikeus saada apua oman maan konsulaatin/suurlähetystön lisäksi muiden EU-maiden konsulaateista. Etenkin pienehkön maan kansalaiselle iso apu, koska aivan täydellisen kattavaa konsulaattiverkostoa ei voida ylläpitää. 

Roaming. EU-sääntely estää sen, että matkapuhelimen käytöstä toisessa EU-maassa ei tarvitse maksaa roaming-maksua. Eli, lähtökohtaisesti, voit istua espanjalaisessa rantabaarissa siemailemassa lempidrinkkiäsi ja höpötellä parhaalle kaverillesi, joka työntää lunta Kuhmossa. 

Lääketurvallisuus. Euroopan lääkeviraston kautta komissio myöntää lääkkeiden myyntiluvat EU ja ETA-alueella ja valvoo lääketurvallisuutta. Tätä kautta voi olla kohtalaisen varma, että mikäli toisessa maassa tarvitsee lääkkeitä, niiden pitäisi olla eurooppalaisen yhtenäisen valvontamenetelmän kautta kulkeneita. 
https://rakennerahastot.fi/uudistuva-ja-osaava-suomi-2021-2027 

Eurooppalainen sairaanhoitokortti takaa lääketieteellisesti välttämättömän hoidon matkatessa tai oleskellessa toisessa EU- tai Eta-maassa. Ilman tätä mahdollisuutta on helposti melko kusessa ulkomailla pahemmin sairastuessa.
· Euroopan unioni on säätänyt lain, jonka mukaan veden laatustandardit on yhdenmukaistettu
· Hankkeet:
· Puistot
· Kylätalot ym.
· Liikenne 
· Työntekijöiden oikeudet: enimmäistyöaika, minimipalkka, osa-aikatyöntekijän yhtäläiset oikeudet, oikeus palkalliseen lomaan (pitää tarkastaa nämä vielä paremmin)
· Laitteiden CE-merkintä:
· Kone täyttää turvallisuus-, terveys- ja ympäristödirektiivit eli laite on turvallinen käyttää
· Koskee esimerkiksi myös saunan kiukaita vaikuttaen niiden hiukkaspäästöihin ja suoraa siihen, miten tehokkaasti lämpenevät
· Energiamerkki:
· Kertoo laitteen mm. energiatehokkuudesta (A-G, jossa A energiatehokkain) ja melutasosta
· Vuodesta 2021 lähtien ilmoitettava: jääkaapeissa, pakastimissa, astianpesukoneissa, pyykinpesukoneissa ja televisiovastaanottimissa
· Matkustajien oikeussuoja:
· Liikkuminen junalla, bussilla, lentokoneella tai laivalla EU:n sisällä oikeuttaa rahalliseen korvaukseen, jos ne on merkittävästi myöhässä tai ne perutaan.
· Suojaus, jos matkanjärjestäjä tai lentoyhtiö joutuu konkurssiin
· Elintarvikkeiden turvallisuusstandardit:
· Ruoka on oltava puhdasta
· Elintarvikkeet oltava turvallisia
· Merkinnät, esim kananmunien pinkkileima ilmaisee alkuperän ja elinolot
· Kosmetiikkaa koskevat standardit: 
· EUn kosmetiikkalainsäädäntö varmistaa, että esim. hammastahna, shampoo ja muut kosmeettiset tuotteet ovat yhtä turvallisia kaikissa EU-maissa
· Suomessa (ja EUssa) myytävä kosmetiikka ei saa olla eläinkokeilla testattua
· Etämyyntituotteet:
· Oikeus perua etämyyntituotteen kauppa 14 päivän kuluessa ostotapahtumasta
· Ja myyjän on palautettava rahat takaisin 14pvn kuluttua siitä, kun ilmoitus on vastaanotettu
Suomi on ollut EU:n jäsen vuodesta 1995 alkaen, kuinka moni teistä on syntynyt vuonna 1995 tai sen jälkeen?

niin tämä ei toki ole yllättävää sillä Keskustanuorten yläikäraja on 30 vuotta ja olemme olleet jäseniä yli 27 vuotta 

Vuonna 2019 suomalaisista 74 % piti EU-jäsenyyttä hyödyllisenä (kaikista EU:laisista 68 %) ja 70 % äänestäisi EU-jäsenyyden puolesta, 14 % vastaan.[90]
Euroopan unionin kansalaisten mielipiteitä unionista mitataan vuosittaisella eurobarometri-kyselytutkimuksella, jonka julkaisee Euroopan parlamentti. Toukokuussa 2018 julkaistun kyselyn mukaan noin 60 prosenttia EU-kansalaisista pitää maansa jäsenyyttä unionissa hyvänä asiana, ja 67 prosenttia kokee, että heidän maansa hyötyy EU-jäsenyydestä. EU-jäsenyyden kannatus on suurinta Luxemburgissa.

Mutta mitä tapahtuisi jos Suomi päättäisi erota EU:sta? Mitä hyötyä meille on vuosien aikana ollut jäsenyydestä, vai olisivatko nämä hyödyt voitu saada aikaan myös ilman jäsenyyttä? Tämän simulaation tarkoitus on saada teidät pohtimaan mitä EU merkitsee sinulle kansalaisena ja ehkä löytää uusia puolia arkipäiväisestä jäsenyydestä unionissa. 
Olen kasannut esimerkkejä mitä muutoksia EU on tuonut arkipäiväiseen elämään vuosien aikana. Muodostetaan kolmen maksimissaan neljän hengen ryhmiä. Käydään aluksi läpi ryhmissä muutama tehtävä liittyen aiheen pohjustukseen, jonka jälkeen saatte päästää luovuutenne valloilleen ja heittäytyä. Seuraavana tehtävänä teillä on valita jokin teitä kiinnostava aihealue, ja tehtävä siitä noin 3 minuutin maksimissaan viiden minuutin esitys, jossa asetelmana on seuraava: Olette suunnittelemassa matkaa/hankintaa/työtä/opiskelua jostain Euroopan unionin maasta. Mutta Suomi ei olekaan enää jäsen. Mitä ongelmia tästä saattaa aiheutua
Meillä on aikataulun mukaan varattu tähän osioon noin 1,5 tuntia, käytetään yhteisiin tehtäviin aikaa 20 minuuttia, jonka jälkeen ja toki myös sen aikana voitte alkaa suunnitella esitystänne seuraavat 20 minuuttia . Tavataan tässä samassa paikassa kello 10.15. 

Käyttäkää tilaa hyödyksi, heittäytykää ja olkaa luovia, luovin esitys palkitaan. Kohtauksia on myös mahdollista hieman sorvata jos ne tuntuvat vaikeilta. 
Muistakaa esityksenne tueksi käyttää apuna rekvisiittaa. Allekirjoittaneelta on saatavilla muutamaan esitykseen myös omaa välineistöä. 

https://op.europa.eu/webpub/com/eu-and-me/fi/HOW_IS_THE_EU_RELEVANT_TO_YOUR_DAILY_LIFE.html

Tavaroiden, palvelujen ja pääoman vapaa liikkuvuus
EU:n sisämarkkinoiden ansiosta EU:ssa liikkuvat vapaasti ihmisten lisäksi tavarat, palvelut ja pääoma. Ihmisiä, tavaroita, palveluja ja pääomaa kutsutaan toisinaan EU:n vapaan liikkuvuuden neljäksi pilariksi. ”Pääoma” ei tarkoita ainoastaan rahaa. Se tarkoittaa myös sijoituksia ja lainoja. Tämän ansiosta EU:n yritykset voivat toimia helpommin useammassa kuin yhdessä maassa ja kilpailla maailmanlaajuisesti. EU:n yrityksillä on niiden koosta riippumatta pääsy kaikkien EU-maiden kansallisille markkinoille ja noin 447 miljoonan mahdollisen asiakkaan luokse. Miksi tämä on tärkeää? Koska kilpailun lisääntyminen laskee hintoja ja tarjoaa laajemman tuote- ja palveluvalikoiman loppukäyttäjälle – eli sinulle!
1. Voin ostaa käytetyn auton ulkomailta ja tuoda sen tullitta kotimaahani.
2.  Voin matkustaa EU:ssa minne haluan.
3. Voin opiskella toisessa EU-maassa.
4. Vanhempani voivat palkata toisesta EU-maasta kotoisin olevan laatoittajan remontoimaan kylpyhuoneensa.
5. Vanhempani voivat lähettää minulle rahaa maahan, jossa opiskelen, ilman lisämaksuja.
6. Voin työskennellä toisessa EU-maassa.
7. Voin tilata tavaroita verkosta toisesta EU-maasta tullitta.


Kohtaus 1. 

Haluan ostaa auton Saksasta, satamassa tulli pysäyttää sinut ja joudut suorittamaan tullin autosta. 

Kohtaus 2.

Lomamatkalla Kreikassa nilkka murtuu, terveysasemalla saat hoidosta 1500 euron laskun

Kohtaus 3. 

Haluaisin muuttaa töihin Saksaan, ai mikä oleskelulupa? 





Kohtaus 4. 

Olet ostanut pesukoneen Vietnamista kotimaisen kodinkoneliikkeen kautta. Kone on käytössä pari viikkoa ja syttyy kesken käytön tuleen. Kerrot tästä ranskalaiselle ystävällesi, joka kauhistuu tapahtuneesta. 

Kohtaus 5. 

Olet saanut allergisen reaktion elintarvikkeesta, joka on valmistettu Yhdysvalloissa. Selviää, että tuotteessa on käytetty vaarallista säilöntäainetta. 

Kohtaus 6.

Aloitat opiskelun Italiassa. Ostat uuden puhelimen, tietokoneen ja kuulokkeet, joissa jokaisessa on erilainen latauspää. Jatkossa kannat mukana kaikkia latauspäitä koulupäiväsi aikana. Italiaan päästyäsi toteat, että et voi hukata näitä latauspäitä, koska maassa kyseisiä tuotteita ei ole myynnissä. 

Kohtaus 7. 

Olet matkustamassa Brysseliin vierailulle Euroopan Parlamenttiin, menet ruokakauppaan ja tutkit tuotteiden hintoja, netin käyttäminen ilman roamingmaksutasausta on sinulle liian kallista. Uskallatko tehdä ostoksesi, kun et tiedä tarkalleen mitä ne maksavat? 

Kohtaus 8. 

Lähdet tapaamaan tätiäsi Lissaboniin, lentosi myöhästyy 4 tuntia Saksassa riehuvan syysmyrskyn takia. Ja lopulta lento peruuntuu kokonaan. Et saa mitään korvauksia tapauksen johdosta. Kerrot tästä sedällesi. 

Kohtaus 9. 

Paikallisen kyläsi nuorisoseuran talo kaipaa kunnostusta. Rahaa tarvittaisiin kipeästi vuotavaan kattoon ja lämmityksen parantamiseen sekä suuren puistoalueen korjaamiseen. Paikallisen ely-keskuksen mielestä hanke ei ole tarpeeksi merkittävä rahoituksen kannalta. 

Kohtaus 10.

Olet maanviljelijä ja yrität hakea investointitukea. Suomen uusi vastavalittu hallitus on päättänyt juuri kyseisten investointitukien lakkauttamisesta, koska näillä ei ole enää ylikansallista sääntelyä. 

Kohtaus 11. 

Olet Tukholmassa risteilyllä. Löydät paikallisesta elektroniikkaliikkeestä tarjouksesta pelikonsolin. Paluumatkalla satamassa sinulle määrätään tulli kyseisestä hankinnasta. Tuohtuneena kerrot asiasta puolalaiselle ystävällesi. 

Kohtaus 12. 

Ostat paikallisesta halpakaupasta hammastahnaa, joka on valmistettu jossain päin Aasiaa. Ensimmäisen käyttökerran jälkeen tunnet outoa oloa ja huomaat hampaidesi värjäytyneen vihreiksi. Kerrot tästä tanskalaiselle ystävällesi. 

Kohtaus 13.

Matkustat Pariisiin katsomaan Eiffel-tornia. Sinulla on mukana euroon sidottua Suomen valuuttaa hyvin vähän, koska unohdit tilata matkallesi paikallista rahaa mukaasi. Pankkikorttisi lakkaa yllättäen toimimasta Pariisin lentokentällä. Miten toimit?

Kohtaus 14. 

 




