Ohje simulaatiotapahtumalle: "Poliittinen väittely ja hallitus-oppositionäkökulma - Argumentoinnin Opettelu"
Tavoite:
Simulaation tarkoituksena on opettaa osallistujille argumentointitaitoja käyttämällä viiden kuvitteellisen puolueen ohjelmia. Osallistujat oppivat rakentamaan vahvoja argumentteja, tunnistamaan vastapuolen heikkouksia ja puolustamaan omia näkökulmiaan.
Osallistujat:
50 henkilöä
Aika:
1 tunti

Simulaation rakenne
1. Johdanto (10 minuuttia)
· Avauspuheenvuoro: Tapahtuman vetäjä esittelee simulaation tavoitteen ja antaa lyhyen katsauksen viidestä kuvitteellisesta puolueesta:
· Ohjeistus: Vetäjä selittää, että osallistujat jaetaan viiteen ryhmään, joista jokainen edustaa yhtä puolueista. Ryhmien tehtävänä on valmistautua argumentointiin ja väittelyyn muiden ryhmien kanssa.
2. Ryhmäytyminen ja valmistelu (15 minuuttia)
· Ryhmiin jako: Osallistujat jaetaan viiteen ryhmään, eli jokaisessa ryhmässä on noin 10 henkilöä.
· Kansalliseen liikkeeseen ja Maakuntien voimaan kuuluvat osallistujat tulevat oletusarvoisesti  toimimaan hallituksessa, ja Tulevaisuuden suuntaan, Tulevaisuuden tekijöihin ja Monikieliseen Suomeen kuuluvat osallistujat oppositiossa. Oppositioon asemoituvat puolueet voivat käyttää rajumpaa retoriikkaa, ja kompromisseihin ei tarvitse tyytyä yhtä vahvasti kuin hallitukseen asemoituvien. 
· Puolueiden ohjelmat: Jokaiselle ryhmälle annetaan lyhyt yhteenveto omasta puolueohjelmastaan. Ryhmien tehtävänä on tutustua ohjelmaan ja valita 2–3 keskeistä teemaa, joita he aikovat puolustaa väittelyssä.
· Roolinjako: Ryhmän sisällä osallistujat voivat jakaa roolit, kuten pääargumentoija, vastaväittäjä ja yhteenvetäjä. Jokaisen ryhmän tulisi myös miettiä vastaväitteitä muille ryhmille.
3. Väittelyosuus (25 minuuttia)
· Kolme kierrosta väittelyä: Jokaisessa kierroksessa kaksi ryhmää kohtaa toisensa väittelyssä, joka kestää 7 minuuttia (hallitus- ja oppositiopuolueet). Jokainen ryhmä kohtaa yhteensä kaksi muuta ryhmää.
· Väittelyn rakenne:
· Avauspuheenvuoro (2 minuuttia/ryhmä): Jokainen ryhmä esittelee lyhyesti oman kantansa ja keskeiset argumentit.
· Vastaväitteet (3 minuuttia/ryhmä): Molemmat ryhmät esittävät vastaväitteitä toisen ryhmän argumentteihin.
· Puolustukset ja yhteenveto (2 minuuttia/ryhmä): Molemmat ryhmät puolustavat omia näkemyksiään vastaväitteitä vastaan ja tekevät lyhyen yhteenvedon.
· Väittelyn vetäjä: Vetäjä toimii väittelyn moderaattorina, pitäen huolta ajankäytöstä ja reilusta keskustelusta.
4. Loppuyhteenveto ja palaute (10 minuuttia)
· Yhteinen keskustelu: Vetäjä kutsuu kaikki osallistujat yhteiseen keskusteluun, jossa pohditaan, mitä opittiin argumentoinnista ja väittelystä. Käydään läpi, mikä toimi hyvin ja missä olisi parannettavaa.
· Osallistujien palaute: Osallistujat voivat jakaa omia kokemuksiaan ja havaintojaan. Vetäjä antaa myös palautetta ryhmien suorituksista ja argumentoinnista.
· Lopetus: Vetäjä kiittää osallistujia ja kannustaa heitä hyödyntämään opittuja taitoja tulevaisuudessa.

Tarvittavat materiaalit:
· Yhteenvedot puolueohjelmista kullekin ryhmälle.
· Ajastin (kierrosten ja puheenvuorojen aikarajat).
· Valkotaulu tai fläppitaulu, johon vetäjä voi kirjata ylös väittelyn keskeisiä teemoja ja huomioita.
· Palaute- tai äänestyslomakkeet osallistujille (vaihtoehtoinen).
Huomio: Osallistujien määrä ja aikarajat voidaan mukauttaa tarpeen mukaan.

